

НАШЕ ВРЕМЯ

№ 142

(7199)



ВОСЕМЬ МЕСЯЦЕВ СПУСТЯ

Сегодня, когда многое позади, я мог бы выступить в газете с большой статьей. И с позиции выигравшего в этой неприятной игре с Властью и Прокурором мог бы порассуждать о непорядочности, о безразличности, мог бы обратиться к депутатам с нижней просьбой в дальнейшем не атаковать кого бы то ни было в грязь, не разобрались по существу. Но, честно говоря, нет никакого желания. Да и есть ли смысл? Покойничек Аркадий Райкин говорил в свое время: «Есть вещи, которые доказывать человеку не надо: он их либо понимает, либо нет». Эти слова я в полной мере отношу к тем, кто хотел сделать из меня нарушителя закона.

В этой информации я скажу о другом.

Во-первых, я хочу поблагодарить всех, кто не побоялся пойти против несправедливости, против Власти,

которая оказалась неправя. Во-вторых, хочу сказать, что история, длившаяся долгих восемь месяцев, еще не закончилась. И читателям будет небезынтересно узнать следующее.

Вчера мною написано заявление. Соучредителям: коллективу редакции газеты «Наше время» и районному Совету — о переводе по собственному желанию с должности редактора на должность ответсекретаря. Сегодня я добился реабилитации, есть подписанные мною номера газеты. Однако возглавлять в дальнейшем работу районки вместе с соучредителям-райсоветом, которому не доверяю, невозможно. Чтобы была хорошая работа, должны быть, в первую очередь, согласованность действий, взаимопонимание.

Ю. ГЛАДЫШЕВ,
редактор газеты «Наше время».

С днём рождения!

Поздравляем с днем рождения Екатерину Васильевну ЮГОВУ! Желаем счастья, здоровья,

долгих лет жизни!
ДЕТИ, ВНУКИ, ПРАВНУЧКА.



Закончилось самое трудное время для сельских жителей. И в этом году не стало меньше проблем у крестьян. Проблемы с запчастями, горючим и много других сложностей создавали нервную обстановку, нарушали ритм работ в поле. Однако прошла посевная, заготовили корма, убрали урожай. Теперь можно отдышаться, подвести итоги, назвать тех людей, которые приложили все силы, чтобы выполнить свое крестьянское предназначение.

Отлично этот сезон проработал водитель из колхоза «Родина» Геннадий Иванович Тимофеев (на снимке).

Фото В. Язовского.

БЕЗРАБОТНЫХ НЕТ, НО ПРОБЛЕМЫ СУЩЕСТВУЮТ

Центр занятости населения района сообщает, что с 1 июля, т. е. с момента организации центра, к нам обратились по вопросам трудоустройства, переселения в колхозы и совхозы, а также для получения консультаций 67 человек. Среди обратившихся 40 женщин, свыше 60 процентов инженерно-технических работников, служащие, 12 человек — впервые ищущие работу, т. е. после окончания школы, училища, техникума, института.

Трудоустроено за этот период с помощью службы занятости 27 человек, переселено из городов и районов области дожелавших работать в сельской местности 17 семей. Нужно отметить, что с подбором подходящей работы для категории рабочих проблем в районе пока нет. На предприятиях, в организациях, колхозах и совхозах требуется свыше 350 рабочих разных профессий (трактористы, слесари, шоферы, станочники, сварщики и т. д.). Сейчас, например, только заводу лесного машиностроения требуется более двадцати сварщиков, причем имеется возможность учиться этой профессии здесь же, на предприятии. Автохозяйство райпо нуждается в шоферах. На лесокombинат требуются трактористы на бульдозеры, трелевочные тракторы, очистные погрузчики, радиобонии на лесозаготовки,

слесари, станочники. Нужны срочно трактористы-бульдозеристы, рабочие ремонтной группы в ПОЖИХ, ДРСУ. Песчано-гравийный карьер пригласил рабочих на дробилку, грохотовщик, машинистов на конвейер. Нужны рабочие и на другие предприятия, в колхозы и совхозы.

Есть проблемы с трудоустройством служащих. Особенно трудно найти работу для среднего медицинского персонала (медсестер, фельдшеров), воспитателей детских яслей и садиков, преподавателей начальных классов, молодежи, закончившей общеобразовательную школу и не имеющей (какой-либо) профессии.

Как известно, по Закону РСФСР «О занятости населения РСФСР» для тех, кто зарегистрировался в службе занятости в качестве ищущего работу, период трудоустройства длится 10 дней, а на одиннадцатый, если работы подходящей не предложено, приравнивается статус безработного и выплачивается в течение 12 месяцев пособие по безработице. Причем первые три месяца — 75 процентов от заработной платы, следующие четыре месяца — 60 процентов, а в последние 5 месяцев — 45 процентов. Однако статус безработного в текущем году могут получить только те, кто проработал не менее 36 календарных недель в текущем

году, предшествующем началу безработицы.

Как видно, Закон о занятости диктует жесткие условия. Например, если ты дважды отказался от предложенной работы, статус безработного не присваивается, а откладывается на три месяца.

В настоящее время безработных в районе нет. Пока службой занятости совместно с предприятиями, организациями решаются вопросы трудоустройства всех категорий профессий. Ежедневно мы располагаем сведениями о свободных местах, для чего держим постоянную связь с руководством, отделами кадров. Связь осуществляется в основном по телефону. А в районом свыше 70 предприятий и организаций. Очень сложно добывать сведения о вакансиях по району. Активный переход к рыночной экономике, переселение граждан из других районов страны, особенно из республик Средней Азии, сокращение Вооруженных Сил в предшествующем году увеличило численность неработающих, все это потребует более оперативных данных, а это возможно только с использованием компьютерной и множительной техники. Установка и использование этой техники потребует необходимых средств. Сейчас предприятия и организации перечисляют в фонд занятости деньги, которые

как раз будут использованы на создание материально-технической базы, выплаты пособий, но в большей части из них будет использована на переподготовку и переобучение высвобождаемых работников и на последующее их трудоустройство.

Для некоторых граждан, не имеющих права на безработицу, потребуются организации временных работ, частично оплачиваемых центров занятости.

Очень важно сейчас для нашей службы получить от предприятий, организаций, колхозов и совхозов необходимую информацию о предполагаемых структурных изменениях, сокращениях работников, изменении их профессионального состава, чтобы иметь возможность для их обучения и трудоустройства до прекращения трудового договора.

Особое внимание уделять надо тем людям, которые будут испытывать сложности в трудоустройстве. Здесь, без помощи и без тесного взаимодействия с предприятиями, профессиональными институтами нам не обойтись.

Наш адрес: ул. Советская, 19, телефон: 2-12-41.

А. НЕСТЕРЧУК,

директор центра занятости населения.

КОГДА ЖДАТЬ ПОМОЩИ?

Дорогая редакция! Обращаемся к вам, так как больше уже обращаться некуда. Мы живем на улице Уральской, 22. Имеем свой огород, но мы не пользуемся водой. Заливает его постоянно сточной водой. Много лет обращаемся мы в поселковый Совет, еще когда председателем работал Н. С. Филиппов, а теперь уже В. Г. Рязных. Обращались в райисполком к А. Г. Жоршуну, Н. К. Пондубинскому, А. А. Пичиному. Все обещают. Но подошла уже новая зима, а дело с места не сдвинулось. Уже лет 10, как проехали мы улочку через дорогу трубой, понизить напаву. Когда-то мы слонили складики полигонки старую, снятую трубу. Сегодня она заилжилась, вода плохо идет через нее, а

вся через дорогу и в огород. С женой мы уже в преклонном возрасте, с водой бороться трудно. Вот мы и хотим спросить местную власть, почему, имея свой огород, картошку должны покупать на базаре. А по нынешним ценам для нас, пенсионеров, это чувствительно. Когда же будет обращено внимание на нашу просьбу?

И еще. Стоит у нас колодец на улице. Берут в нем воду жители улиц Уральской, Фестивальной, Украинской и Первомайской. А вот ремонт колодца давно не проводили. Может, хоть через газету ответят нам, когда отремонтируют колодец.

И. АЛЕКСЕЕНКО,
ул. Уральская, 22.

Объявления

Учреждению УИ-1642/37 на постоянную работу требуются: трактористы и шоферы со средней заработной платой 800 рублей, мастера, рабочие в подсобное хозяйство, инженер-технолог, кладовщик переработочных материалов.

Обращаться: ул. Яковлева, 1.

Детскому саду «Чайка» срочно требуется слесарь. АДМИНИСТРАЦИЯ.

Выражаем сердечную благодарность Ибрагим Александровичу и Вере, Миле, Валентине и Петру Павловичу за помощь, оказанную в похоронах Дорофея Ивановича.

ИГНА, СЫН.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Слово депутата

А где же справедливость?

В редакцию газеты заста- вило меня обратиться ре- шение совета трудового коллектива совхоза «Ишим- ский». Заседание совета проходило 19 ноября теку- щего года по поводу рас- пределения автомобиля «Жигули» К. П. Дружинину, заведующему гаражом сов- хоза.

СТК, К. П. Дружинин до- бился в счет очереди про- дажи ему легкового ав- томобиля УАЗ, принадле- жащего совхозу. Тогда в мае на заседании СТК было два предложе- ния: машину не продавать, оставить у председателя сельского Совета; продать машину. При голосовании голоса разделились поровну. Решающее слово было за ди- ректором совхоза А. С. Ма- зурком.

И теперь, собрав СТК (новый состав, мне неиз- вестно, когда и кем выбран), в который входят пред- ставители только автогаража и трактористы, К. П. Дружинин сумел добиться продажи ему еще одного автомоби- ля «Жигули». Напрашивается вопрос: справедливо ли это? Этот же вопрос задают мне как депутату и наши доярки при встрече с ними. Что мне отвечать им? Может быть, члены профсоюзного

комитета или СТК ответят всем через районную газе- ту? Я как депутат тоже не понимаю этого. Или это молчаливое согласие совета трудового коллектива, ко- торый можно склонить при настойчивости заинтересо- ванных лиц в любую сторо- ну? В. ХАЛИКОВ, главный ветврач совхоза «Ишимский», депутат Ишимского сельского Совета.

НАМ ЖДАТЬ НЕКОГДА

Утро 26 ноября было бла- гоприятным, ночью выпал небольшой снежок, темпе- ратура—5 градусов мороза. Часы показывали 7 часов 40 минут. Прохожу по улице Ленина и удивляюсь, что это такое у льготного мага- зина, где обслуживают ве- теранов войны и труда, ин- валидов, жен умерших участников войны и другие категории населения. Стоит толпа народа. Подхожу ближе и говорю: «Здрав- ствуйте, товарищи, или, как вас теперь называют, госпа- да, дамы или сударыни!». В ответ слышу не приветствие и улыбку, а раздражение: «Какие мы, к черту, госпа- да! Господа в 4 часа ночи очереди не занимают, а мы всю жизнь работали, а те- перь вот на старости лет вместо отдыха стоим в оче- редях, да и ночами не спим».

ведь там, отвечают, стоят только последние, а первые ушли домой греться, а мы- то живем далеко, так вот и стоим, хотя на улице вроде и тепло, а стоять нет мочи, ноги не держат и холодок прибирает до самой души. В те прошедшие годы разве мы когда-нибудь стояли так в очереди? Нет, все в магазинах было, а сейчас ничего нету, одни очереди. Да, вот так и живем в этот период перестройки. Наша страна, такая богатая, за какие-то шесть лет превратилась в нищую, обездоленную. Разве мы так думали жить? Нет! Развалить Союз, раз- рушить экономику, создать из всего дефицит—на это тоже нужен опыт, а восстано- вление обещают через десятилетия.

Страсти утихли, начался обычный разговор у мага- зина. Спрашиваю, зачем та- кая очередь? За маслом растительным, гово- рят. Вчера привезли одну бочку, так вот мы и стоим, чтобы эти несчастные 500 г на семью получить, а то жди, когда еще привезут. Да, жалко было смотреть на этих обездоленных ста- рушек— действительно, всю свою жизнь они работали, а теперь под старость лет стоят в очереди, да еще и в льготный магазин. Спрашиваю: а почему в гастроном мало народу? Да

Ну, что ж, печалиться не будем. Кто доживет до тех светлых дней, которые нам опять обещают, посмотрят, но в настоящее время соз- дание очереди по талон- ной системе, тем более в льготных магазинах— это вообще недопустимо. Об этом следует подумать райсовету и работникам райпо. Д. ЦУПОВ, председатель райсовета ветеранов войны и труда.

ОТКЛИК: «ВСЕ, ЧТО НА СЕРДЦЕ У МЕНЯ»

Инвалиды войны и ветераны труда — Маршеву

В редакцию газеты «На- ше время» продолжают по- ступать письма ветеранов войны и труда на статью Н. Маршева «Все, что на сердце у меня», опублико- ванную 5 ноября. Сегодня мы публикуем отрывки из писем.

товарища. И к кому Вы, т. Тужилов, взываете о милосердии? Такие, как Мар- шев, нас не поймут. А дети, воспитанные вот такими Маршевыми, не только не задумаются о старости, но и во многом по родитель- скому примеру превзойдут своих «предков».

Житель Яи А. А. Шмыга- рева, «Нас, ветеранов войны, Маршев называет чуть ли не тунеядцами. А ведь мы не только воевали, но и ко- пали окопы под пулями и бомбами. Ему и во сне не снилось такое количество перелопаченной земли сол- датами военного времени. А ведь и Маршеву пред- ставлялась возможность показать себя на фронте. Он с 1925 года рождения, а этот год был на фронте. В Новосибирске был отдель- ный батальон выздоравли- вающих. Если б он видел, каких людей отправляли на фронт! И больных, и халек. А как он горбатился в тылу, можно было сделать вывод из примера. Ни один инвалид, ветеран и не по- думал объявлять голодовку, чтобы ему построили по- гроб».

Житель Яи Н. Беляев — инвалид II группы. «В послед- нее время отношение к ветеранам войны измени- лось в худшую сторону. Уже в глаза оскорбляют, желают нам смерти, без очереди не пускают. Гово- рят: «Идите в свой мага- зин». А ведь там тоже ни- чего нет, да еще и силы на- показав себя до него дойти. Я живу за речкой, рядом с магазином № 18. Зайдешь в него за хлебом, так жен- щины в крик. Нас здесь, ин- валидов, 6—8 человек, а не возьмешь здесь ни хлеба, ни крупы, ни другой про- дукт в спокойной обстанов- ке. Выслушаешь столько оскорблений и угроз в свой адрес, что сердце бо- лит. Вот в такой обстановке мы и доживаем свой век».

Житель Яи И. Мухин — инвалид II группы. «Нужно спросить Маршева, на каком трудовом фронте он горбатился и какие заслуги перед народом имеет, что- бы предъявлять свои прере- кания к инвалидам. Чем отличился он в работе? По- женяки ему две квартиры, две машины, построили домик погреб. А я вот инвалид II группы, участник войны, имею трудовой стаж 45 лет и не имею никаких льгот, кроме как 3 кг мяса и ки- лограмма колбасы в месяц. На стиральную машину спо- кою в очереди третий год и не дожидусь, шаверное. А Мар- шев для общего дела ниче- го хорошего не сделал, а подлоги по разным учреж- дениям обивает. Да еще улицы переименовал пред- лагает. Могу ли, чего именем называть?».

Житель Яи И. Ф. Балбин. «Я поддерживаю участника Великой Отечественной войны и ветерана труда Н. Беляева в той харак- теристике, которую он дал Н. Маршеву. В дополнение хочу сказать, как это он арешает» всех инвалидов и участников войны построить в одну очередь со всеми. Ведь это больные старье люди, отдали свое здоровье при защите Родины от фа- шистов, поэтому в боль- шинстве не могут стоять на ногах. И почему это улицу Ленина переименовать в Лесную? Чтобы ее так на- зывать, нужно, чтобы она утонула в зелени, чего, к счастью, пока нет, эта улица не имеет. Додумался фантазер Маршев и быть судей парти и Ленина. Гужило, дителеей, разваливаю- щих инвалидов и совхозы, на- зывает тунеядцами. А уже- лтым предлагает дарить «Колпи». Я считаю, что «Кол- пи» нужно зарабатывать и приобретать за труд».

Житель с. Кайлы В. А. Чирков. «С фронта мы вернулись искалеченными, с изуродованной судьбой. Все послевоенные годы, до выжода на пенсию, прудди- лись, при чем не только за себя, но и за погибшего

Вот также откликки полу- чила редакция на статью Н. Маршева. Обзор писем подготовила В. ГАВРИЛОВА.



Высокие результаты показал на нынешней убороч- ной механизатор из совхоза «Марьевский» Владимир Аршев (на снимке). Фото В. Язовского.

ГОРЯЧЕЕ ВРЕМЯ У ПОЖАРНЫХ

Действия, которые пред- приняли пожарные района, направленные на улучше- ние уровня жизни, имели свое продолжение. 6 и 8 ноября в коллективе Яй- ской профессиональной по- жарной части прошли со- брания трудового коллек- тива. Повестка: «О дальней- ших действиях в случае не- выполнения требований в обращении, принятом на собрании 18 октября 1991 года». На собраниях были рассмотрены и поддержа- ны требования других по- жарных частей области. Принято решение: поддержа- ть эти требования и для выработки областных тре- бований направить в г. Про- копьевск 11 ноября двух делегатов — представителей Яйской пожарной части. На собраниях представи- телей пожарных частей области в г. Прокопьевске были сформулированы ос- новные требования пожар- ных, избран спонсорный ко- митет из десяти человек. Спаченному комитету со- брание поручило отредак- тировать и подписать тре- бования пожарных области в следующей редакции: «Наряду с военными в Кузбассе существует про- фессиональная пожарная охрана, которая работает на договорной основе с пред- приятиями, а также осу- ществляет обеспечение по- жарной безопасности насе- ленных пунктов области. В связи с переходом пред- приятий на самостоятельное и кооперативное слож-

ласть крайне неблагоприят- ная обстановка с заклю- чением договоров на содер- жание ППО, что может привести к сокращению имеющейся численности пожарных частей и поставит под угрозу пожарную бе- зопасность объектов и на- селенных пунктов области. Низкая материальная и социальная защищенность личного состава ППО ведет к большой текучести кад- ров, увольнению работни- ков ППО, создается реаль- ная угроза борьбы с пожа- рыми, что особенно опасно в связи с ростом пожаров. Решение Кемеровского областного Совета народ- ных депутатов № 229 от 6. 06. 1991 г. «О мерах по укреплению пожарной бе- зопасности и развитию по- жарной охраны области» по долевному участию пред- приятий, учреждений, орга- низаций в содержании ППО не выполняется. В связи с вышеизложен- ным, личный состав про- фессиональной пожарной охраны области выдвигает следующие требования: разработать и принять Закон о пожарной охране до 20. 01. 1992 г., в котором предусмотреть признание профессии пожарного вред- ной и опасной для жизни и здоровья и в связи с этим исключить пожарных на соц- обеспечение, предусмотре- нное льготными списками № 1, 2; сократить сроки эксплуата- ции автомобилей, пожарно- технического оборудования, спецдежды и обмундиро-

вания; обеспечить в достаточном количестве пожарной техникой, пожарно-техниче- ским оборудованием и сна- ряжением; снять ограничения на фонды ГСМ для пожарных автомобилей; установить льготы лично- му составу в снижении оп- латы за электроэнергию, топливо, связь; поставить на учет в рай- исполкоме всех нуждаю- щихся в жилье; увеличить заработную плату личному составу с установлением оклада не менее среднего заработка рабочих предприятий обла- сти с учетом индексации цен; решить вопрос об обе- спечении работников пожар- ной охраны дефицитными промышленными товарами; предоставить право эко- номической самостоятель- ности профессиональной ПО в части беспосторон- ней оплаты за профилак- тичку, тушение со всех на- ходящихся в районе выезда пожарным, вступающим в борьбу за свои права, не- рониская средств на эту счет. Пожарные намерены до- биваться своих требований, так как не могут нормально работать и жить в тех условиях, в которых им не- ходится. В состав областного спе- циального комитета от Яйской пожарной части вошли А. И. Шейд и Г. С. Жданович.

обеспечить обязательное страхование на случай ги- бели, частичной или полной потери трудоспособности, профессиональных заболе- ваний, косметических увеч- чий (выплачивать денежную компенсацию в размере суммарного пятилетнего денежного довольствия). В случае невыполнения данных требований кол- лективы профессиональных пожарных огрядов области оставляют за собой право на забастовку с переходом в самороспуск. В случае выполнения дан- ных требований после са- мороспуска восстановить на работу в первую очередь работников пожарной ох- раны, ранее в ней работав- ших, с восстановлением за- работной платы за время самороспуска. Требования выработаны и утверждены на общем собрании представителей пожарной охраны городов и районов Кузбасса 12. 11. 1991 г.»

В. ЯЗОВСКИЙ

ПОНЕДЕЛЬНИК

Телерадиение



2 ДЕКАБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.30 «Утро».
9.05 «И аз воздам». Фильм-спектакль.
11.20 Футбольное обозрение.
11.15 Много голосов—один мир.
12.00 ТСН.
12.20 Марафон-15.
13.20 «Драматургия успеха».
13.50 Телемикст.

14.35 Блокнот.
14.40 Вам это нужно?
14.50 Биржевой пилот.
15.00 Это было, было...
15.20 «Когда мне будет 54 года». Художественный телефильм.
16.45 Детский час.
17.45 По законам рынка.
18.15 Футбольное обозрение.
18.45 «И аз воздам».
21.00 Информационная про-

грамма.
21.35 Авторское телевидение.
23.35 Теннис. Кубок Дэвиса. Финал. Сборная Франции—сборная США.
00.15 Концерт.
00.30 ТСН.
00.45 «Вид»: музыка против СПИДа.
02.15—03.25 Бальные танцы.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
7.00 Время деловых людей.

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Итальянский язык.
8.45 «Посвящение». Документальный телефильм.
9.00 Концерт.
9.45 «Еще одна улыбка». Фильм-концерт.
10.15 Мультфильмы.
10.40 «Высочайше утвержден».
11.00 Документальный фильм.
11.10 Российские меценаты.

11.30 Т. ИИ. КО. фильм.
12.00 Камера исследует прошлое.
13.00 Концерт.
14.25 Документальные телефильмы.
14.45—15.20 Творчество народов мира.
17.00 Музыкальный телеабонемент.
17.45 Научно-популярный

ВТОРНИК

3 ДЕКАБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.30 «Утро».
9.05 «Дизайнер по стеклу». Документальный фильм.
9.30 «Анна Лииса». Художественный фильм.
11.00 Детский час.
12.00 ТСН.
12.15—12.35 «Колыбельная». Документальный теле-

фильм.
13.55 Телемикст.
14.40 Блокнот.
14.45 Экономическое агентство.
15.15 Уроки Ольги Иоановой.
15.30 «Житие Дон Кихота и Санчо». Художественный телефильм. Фильм 1-й. 1-я серия.
16.35 Детский музыкальный клуб.

17.35 Мультфильм.
17.45 Мир увлеченных.
18.00 Точка зрения.
18.30 ТСН.
18.45 Ялта-91.
19.00 «Дизайнер по стеклу». Документальный фильм.
19.25 «Анна Лииса». Художественный фильм.
21.00 Информационная программа.
21.35 «Тайная война». Документальный фильм.

22.40 Эстрадная программа.
00.15 Народные мелодии.
00.30 ТСН.
00.45—01.50 Концерт.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.20 Французский язык. 1-й год обучения.
8.50 Французский язык. 2-й год обучения.
9.20 Мультфильмы.
10.00 «Княгиня милосердия». Документальный фильм.

10.20 Беседы о русской культуре.
11.00 «Пятое колесо».
13.00 «После финиша». Документальный телефильм.
13.30 Концерт.
14.40 «Я вас любил».
15.10 — 15.40 Ритмическая гимнастика.
17.15 Концерт.
17.30 Земля тревоги нашей.
18.00 Документальные

фильмы.
18.45 Встречи в музыкальной гостиной.
20.00 «Вести».
20.20 «Спокойной ночи, малыши!».
20.35 «Пульс».
21.05 Встречи.
21.10 Половина.
22.25 От за от.
22.55 Реклама.
23.00 «Вести».
23.20—00.25 Актриса Татьяна Леникова.

СРЕДА

4 ДЕКАБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.30 «Утро».
9.05 «Лесные скульптуры». Документальный фильм.
9.35 «Паром». Художественный телефильм.
10.35 Мультфильм.
11.00 Детский музыкальный клуб.
12.00 ТСН.
12.15—13.05 Концерт.
13.55 Биржевые новости.

14.10 Блокнот.
14.15 Партнер.
14.45 «Торговый ряд».
15.00 Осень жизни.
15.15 Концерт.
15.45 «Житие Дон Кихота и Санчо». Художественный телефильм. 1-я и 2-я серии.
16.55 Детский час.
17.55 Мир увлеченных.
18.10 «Пластелин». Телефильм.
18.30 ТСН.
18.45 «Воспоминание о будущем».

19.30 «Лесные скульптуры». Документальный фильм.
20.00 «Паром». Художественный телефильм.
21.00 Информационная программа.
21.35 «Тайная война». Документальный фильм.
22.35 Декабрьские вечера в Государственном музее изобразительных искусств им. А. С. Пушкина.
00.30 ТСН.
00.45—02.00 «Бархатное пиво».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Немецкий язык. 1-й год обучения.
8.45 Немецкий язык. 2-й год обучения.
9.15 Школа менеджеров.
9.45 Мультфильм.
10.05 Авторские программы Ю. Нагибина.
11.00 Мастера.
11.45 Фольклор. Незвестные культуры.
12.30 От за от.

13.00 Музей на Делегатской.
13.30 «В зеркале эстрады».
14.10 Поэзия. М. Цветаева.
14.55—15.35 «Времена года». Документальный телефильм.
16.45 Концерт.
17.00 Разминка для эрудитов.
17.30 Школа менеджеров.
18.00 Встреча после встречи.
18.45 Размышления во время концерта.

19.20 Наша почта.
19.45 Встречи.
20.00 «Вести».
20.20 «Спокойной ночи, малыши!».
20.35 «Пульс».
21.05 «Шаг за горизонт».
22.00 «Тревоги и надежды А. Сахарова». Часть 1-я.
22.55 Реклама.
23.00 «Вести».
23.20—00.25 «Тревоги и надежды А. Сахарова». Часть вторая.

ЧЕТВЕРГ

5 ДЕКАБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.30 «Утро».
9.05 Детский час.
10.05 С любовью к народной песне.
10.45 Мультфильм.
11.05 «Чужого горя не бывает...». Документальный телефильм.
12.00 ТСН.

12.15 По сводкам МВД.
12.30—12.55 Фрагменты из оперы.
13.50 Телемикст.
14.35 Экономическое агентство.
15.05 Сегодня и тогда.
15.35 «Житие Дон Кихота и Санчо». Художественный телефильм. Фильм 1-й. 3-я серия.
16.40 Мультфильм.
16.55 «...До 16 и старше».

17.55 По сводкам МВД.
18.10 ТСН.
18.25 «Молитва о храме». Документальный телефильм.
19.35 «Презумция невиновности». Художественный фильм.
21.00 Информационная программа.
21.35 Клуб главных редакторов.
22.25 Концерт.

00.10 «Чудеса в Торонто». Документальный фильм.
00.30—01.00 ТСН.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.20 Испанский язык. 1-й год обучения.
8.50 Испанский язык. 2-й год обучения.
9.20 Русская речь.
9.50 Мультфильм.
10.10 Театр пластической драмы.

11.00 «Жданов — протезе Сталина».
11.45 «Спаси и сохрани».
12.35 «Россия и мир».
13.00 Фильм-концерт.
14.10 «Вахтовики». Документальный телефильм.
14.30 «Танцы древней Элады».
14.50 — 15.20 Ритмическая гимнастика.
17.15 Споемте, друзья!
18.25 Концерт.

19.00 «РА». Фольклор русского севера.
19.30 Как дела, фермер!
20.00 «Вести».
20.20 «Спокойной ночи, малыши!».
20.35 «Пульс».
21.05 Шанс.
21.15 Ставки сделаны.
21.55 «Пятое колесо».
22.55 Реклама.
23.00 «Вести».
23.20—00.25 «Пятое колесо».

ПЯТНИЦА

6 ДЕКАБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.30 «Утро».
9.05 «...До 16 и старше».
10.05 «Шалом».
10.35 Мультфильмы.
11.05 «Чужого горя не бывает...». Документальный телефильм.
12.00 ТСН.
12.15 —12.35 «Виктор-победитель». Документальный фильм.

14.10 Биржевые новости.
14.40 Блокнот.
14.45 Телебиржа.
15.15 Концерт на стадионе.
15.45 «Житие Дон Кихота и Санчо». Художественный телефильм. Фильм 1-й. 4-я серия.
16.55 Человек. Природа. Общество.
17.10 Фильм—детям. «Проделки сорванца».
18.20 Студия «Антреприза» представляет.
18.30 ТСН.

18.45 Страна туманов, озер и традиций (Шотландия).
19.20 Человек и закон.
20.05 «Вид» представляет: «Поле чудес».
21.00 Информационная программа.
21.35 «Вид» представляет.
23.35 «Моя Азия». Документальный телефильм.
00.00 ТСН.
00.15 Международная шестидневная велосипедная гонка среди профессионалов.

00.55—02.15 «Вид» представляет.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
7.00 Время деловых людей.
8.00 Утренняя гимнастика.
8.20 Английский язык. 1-й год обучения.
8.50 Английский язык. 2-й год обучения.
9.20 Мультфильмы.
9.50 Разминка для эрудитов.
10.20 Мир денег Адама Смита.
11.00 «Ланшедром». Спектакль.
12.05 К-2 представляет.

12.50 Кабинет реформ— на российском ТВ.
13.00 «Мост».
13.50 «Прогулка в ритмах стена».
14.45 Дом над Окой.
15.15—15.25 «Восточная Сибирь».
16.45 Возвращение Карамзина.
17.30 Вертикаль.
18.05 Мир денег Адама Смита.
18.45 Прощу слова.
18.55 Парламентский вестник России.

19.10 Документальный фильм.
19.30 Вас приветствует группа «Фауст».
20.00 «Вести».
20.20 «Спокойной ночи, малыши!».
20.35 «Пульс».
21.20 Мультфильм.
21.30 Большой в Америке.
22.30 На сессии Верховного Совета РСФСР.
23.00 «Вести».
23.20—00.15 Программа Фила Дожажю.

СУББОТА

7 ДЕКАБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.30 Ритмическая гимнастика.
7.00 Мультфильмы.
7.30 Субботнее утро делового человека.
8.30 В мире животных.
9.15 ТСН.
9.30 Утренняя развлекательная программа.
10.00 «Здоровье».

10.30 «Монгайский бактриан». Документальный фильм.
10.50 Институт человека.
11.35 Фигурное катание. Чемпионат СССР. Женщины. Произвольная программа.
12.20 «Бурда модерна» предлагает...
12.50 Служение муз не терпит суеты.
13.20 Музыкальная программа.
14.05 Атлетизм. Международные турниры.
14.50 Мультфильмы.

15.00 ТСН.
15.15 Фильмы режиссера А. Калюка «Любимый».
17.00 Экологическая хроника.
17.15 Рок-урок.
18.15 Мультфильм.
18.35 Концерт.
19.05 Мультфильм.
19.30 «Последняя ночь Шахерезады». Художественный фильм.
21.00 Информационная программа.
21.35 Петербург-полюсью.

22.40 До и после полуночи.
01.10 ТСН.
01.25—02.10 Международная шестидневная велосипедная гонка среди профессионалов.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Документальный фильм.
8.35 Тишина № 9.
9.35 «Египтянин». Документальный фильм.
10.30 ТелеЭКО.
11.00 Дож на Чистых прудах.

12.55 Своя колокольня.
13.10 Белая ворона.
14.10 Параллели.
14.40 Художник Е. Новоселов.
15.00 «Плюс одиннадцать».
17.20 Мои дела—цветущие поляны.
17.45 Вокруг Булгакова.
18.30 Поэзия и Дожажю.
19.15 Зигзаг удачи.
19.25 Крестьянский вопрос.
19.55 Реклама.
20.00 «Вести».

20.20 «Спокойной ночи, малыши!».
20.35 СКВ.
20.45 Люди кино.
22.00 Елена и Сергей.
22.30 На сессии Верховного Совета РСФСР.
22.55 Реклама.
23.00 «Вести».
23.20 Криминальный канал. «Совершенно секретно».
00.15 Искусство высокой моды.
00.55—01.40 Эстрадная программа.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

8 ДЕКАБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
7.55 Ритмическая гимнастика.
8.25 Тираж «Спортлото».
8.40 Наши сады.
8.55 ТСН.
9.15 С утра пораньше.
10.00 На службе Отечеству.
10.45 Голл.
12.00 Утренняя звезда.
12.30 «Клуб путешественников».
14.00 «Нива».

14.45 Тхэквандо. Чемпионат СССР.
15.00 ТСН.
15.15 Один к одному.
16.15 Международный детский неагрессивный фестиваль в Египетской.
17.35 Много голосов—один мир.
17.40 Международная программа.
18.10 Угол Дикого предлагает...
19.15 Диалог в прямом эфире. Президент Украины.
20.00 «Это здорово, шеф!».

Художественный телефильм 1-я серия.
21.00 Информационная программа.
21.35 Фигурное катание. Чемпионат СССР. Произвольный танец. В перерыве (22.30)—ТСН.
22.45 Фигурное катание. Чемпионат СССР. Парное катание.
23.40 Международная шестидневная велосипедная гонка среди профессионалов.
01.20 — 02.20 Джазовые

портреты.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 «На зарядку становись».
8.15 Документальный фильм.
9.15 Спортивная программа.
10.15 Трудная судьба с двумя неизвестными.
10.55 Импровизации: Илья Листова.
11.55 Фестиваль кукол.
12.05 «Попашки». Спектакль.
12.45 Камера исследует прошлое.
13.55 Святое и вечное.

14.15 Л. Андреев «Коль в сенате».
15.00 Джазовый фестиваль.
15.30 СКВ.
15.40 Плавание. Чемпионат Европы.
16.40 Честь имею.
17.00 Парламентский вестник России.
17.15 Чемпионат мира по боксу среди профессионалов ИБА.
18.15 Встреча с членом Конституционного суда РСФСР.
19.15 Петербургские моги-

ки.
19.55 Реклама.
20.00 «Вести».
20.20 «Спокойной ночи, малыши!».
20.35 «Вторая русская революция». Документальный фильм.
21.30 Крестьянский вопрос.
22.00 К-2 представляет.
22.55 Реклама.
23.00 «Вести».
23.20—02.25 Программа «А».
Программа ТВ публикуется из газеты «7 дней».

ПРИМЕРНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ

О ПРИВАТИЗАЦИИ ЖИЛИЩНОГО ФОНДА НА ТЕРРИТОРИИ ЯЙСКОГО РАЙОНА

(Окончание. Начало в предыдущем номере).

Задолженность по платежам в счет покрытия стоимости приобретенных в собственность квартир взыскивается в бесспорном порядке на основании исполнительных подписей органов, совершающих нотариальные действия.

Должник, просрочивший выплату стоимости квартиры и других обязательных платежей, в соответствии со статьей 226 Гражданского кодекса РСФСР обязан уплатить за время просрочки 3 процента годовых с просроченной суммы.

В случае неисполнения обязательств по выплате стоимости квартиры наступают последствия, предусмотренные Гражданским кодексом РСФСР.

При приобретении в собственность жилья площадью менее бесплатно передаваемого размера или с более низким уровнем потребительских качеств граждане при переезде в другое жилое помещение и заселении его по договору найма имеют право на приватизацию этого жилья бесплатно на следующих условиях:

если ранее приватизированная квартира передана

местному Совету народных депутатов, предприятию, учреждению бесплатно. Передается площадь по нормативу и со средним уровнем потребительских качеств в данном населенном пункте. В иных случаях бесплатно передается площадь стоимостью в размере разницы между стоимостным эквивалентом и общей стоимостью ранее приватизированной квартиры.

Факт приобретения в собственность жилья по прежнему месту жительства в размере менее бесплатно передаваемого норматива должен быть подтвержден актом оценки стоимости ранее приватизированной квартиры.

В период перехода к рыночным отношениям предусмотреть часть вновь вводимого жилья для свободной продажи гражданам с аукциона.

Кроме того, по решению районного Совета, предприятий, учреждений, незавершенные жилые дома, подлежащие капитальному ремонту и реконструкции, могут быть проданы гражданам, организованным товариществам или иным объединениям. После проведения капитального ре-

монта и реконструкции собственности граждан в частично приватизированных домах, осуществляется организация, которые обслуживали эти дома на момент приватизации. Собственники квартир, расположенных в домах государственного и муниципального фонда, обязаны участвовать в общих расходах по обслуживанию и ремонту строения или инженерного оборудования и придомовой территории пропорционально доле занимаемой площади в этом доме, что должно быть предусмотрено договором передачи квартир в собственность.

Собственники квартир в полностью приватизированном доме вправе самостоятельно определять организацию для обслуживания этого дома.

Контроль за техническим состоянием и своевременным ремонтом приватизированного жилищного фонда осуществляют местные Советы народных депутатов и органы местного самоуправления.

Нарушение правил эксплуатации приватизированных жилых домов, квартир и инженерного оборудования влечет ответственность в установленном порядке.

Весь комплекс работ по обслуживанию и ремонту приватизированных домов, квартир осуществляется за счет средств собственников.

Взаимоотношения между собственниками жилых помещений и организациями, осуществляющими работы по содержанию и ремонту жилищного фонда, основываются на договорных отношениях.

В договоре отражаются: перечень и объемы работ и услуг по содержанию и обслуживанию приватизированного жилого фонда, выполняемых подрядчиком; показатели и критерии оценки качества; размер оплаты услуг; взаимные обязательства и санкции.

Обслуживание и ремонт квартир, находящихся в



Рис. Вл. Жабского

В ГРЕЦИИ ЕСТЬ ВСЁ. ДАЖЕ ОЧЕРЕДИ

Оказывается, не только москвичи стоят в очереди в американский ресторан фирмы «Макдональдс». Нечто подобное произошло и в греческой столице, где во вторник открылся первый в Афинах крупный ресторан этой всемирно известной компании. Всем на удивление, около него тут же выстроилась очередь — явление здесь не привычное. Однако в отличие от Москвы в ней собрались в основном любопытные, так как в Афинах есть множество других мест, где мож-

но быстро и дешево перекусить. Появление «Макдональдса» в самом центре греческой столицы вызвало местное беспокойство местных владельцев ресторанов и таверн. Газеты пишут, что их ждет еще более ожесточенная борьба за клиентов, в которую теперь включится еще и могучий американский капитал. Посетителей, конечно, это мало волнует — у них здесь нет проблем, куда пойти позавтракать или пообедать.

ИСТОРИЯ БАОБАБА

Чем только не служил за свою жизнь писателем биографию могучий баобаб в населенном пункте Оутупи на севере Намибии — убежищем, постигшим, в дни межплеменных столкновений внутри его ствол диаметром почти семь с половиной метров укрывались женщины и дети. 50-е годы в нем располагался склад. Там же ночевал во время изгнаний в Оутупи местный южноафриканский администратор. В следующем десятилетии в

он превратился в почтовое отделение. В деревенские хранилища письма и послания для окрестных деревень. С 1981 г. великан оказался в расположении базы войск ЮАР, которые в свободное от англоамериканских операций время использовали его как часовню. Вот почему хранит он теперь «памятные надписи», сделанные рукой не только любителей туристов, но и южноафриканских военных, наведывавшихся на север Намибии с инспекцией.

В. ПИМАЕВА.

ЛЮБИ И ЗНАЙ СВОЙ КРАЙ

24 октября в Доме пионеров прошла викторина «Знаешь ли ты свой край?». Вопросы викторины включали в себя знание истории, географии, животного и растительного мира, газоречество поэтов своего края. Всего было разработано 50 вопросов. В викторине приняли участие 8 школ района. В каждую команду входило пять человек. Директор Дома пионеров А. Е. Корнева открыла мероприятие. Методисты В. А. Алексеев и Г. В. Семеновы объяснили условия проведения викторины. А она состояла из следующих заданий: разминка, получение билета с номерацией вопроса, подведение итогов домашнего задания,

конкурс капитанов, составление кроссворда по Кузбассу.

Итак, разминка: вопросы на сообразительность. Например: урок, на котором можно играть в карты? Или: какая река говорит о себе только в первом лице? Победителем в разминке вышла команда школы № 1, она набрала 4 балла.

А затем началась сама викторина. Вопросы самые разнообразные. Все они были известны в школах, и ребята готовились по ним заранее: искали ответы в районном архиве, районной библиотеке, редакции, ЦСУ, перечитали десятки исполнителей. И ювелиры показали хорошее знание ребятами своего района. Если ответы

команды были неполные, их сразу же дополняли ребята из других команд. Особенно надо отметить большую активность и уверенность знания команд сельских школ, а также школ поселка. За полные правильные ответы команда получала 1 балл, за дополнение — 0,5 балла. Так, команда школы № 3 шесть раз дополняла ответы других, заработав дополнительно 3 балла и 6 баллов за полные ответы. Команды Ново-Николаевской и школы № 2 дополнительно принесли по 2,5 очка.

В конкурс домашнего задания входило оформление спенда, рассказывающего об истории и

сегодняшнем дне родного села, поселка. Самое лучшее выполнение домашнего задания получилось у школы № 3, их команда получила 9 баллов.

А вот при подведении итогов конкурса капитанов победил Миша Григорьев — капитан Судженской команды.

Жюри подвело итоги викторины. Лучшие знания родного края показали: команда школы № 3 (21 балл, 1 место), команда Судженской школы (20 баллов, 2 место), команда Ново-Николаевской школы (19 баллов, 3 место). Победители команд получили призы и дипломы.



МАССОВАЯ ГАЗЕТА ЯЙСКОГО РАЙОНА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Наша телефон: 2-18-85 — редактор (Гладышев Ю. Г.), ответственный редактор, 2-19-07 — зам. редактора (Ананьева Т. И.), 2-22-85 — общественно-политический отдел (Мерцетова В. М.), 2-14-89 — отдел фотоиллюстраций (Яковлев И. А.), 2-15-85 — производственный отдел (Алехин И. А.), 2-15-42 — отдел культуры, быта и писем (Гималева В. Г.), 2-15-67 — бухгалтер (Гарраченко Н. М.), 2-14-07 — зав. типографией (Стрепеноч Т. В.).

ОБЪЯВЛЕНИЯ

УВАЖАЕМЫЕ КИНОЗРИТЕЛИ!
Приглашаем вас в кинотеатр «Планета» на неделю американских остросюжетных фильмов.
2-3 декабря — «О. Н. А.» (любовь надежный агент).
5 декабря — «КОКО».
6 и 8 декабря — «НЕВИДИМЫЙ ВРАГ».
Секансы в 17, 19, 21 час.

СМОТРИТЕ В РДК
1 декабря — художественный фильм «СЕСТРИЧКИ ЛИБЕРТИ». Начало: 17, 19 часов.
2 декабря — американский фильм «ПАРЗАН В ЗАПАДНЕ». Начало: 18,

20 часов.
3-4 декабря — американский фильм «КОКО». Начало: 18, 20 часов.
5-6 декабря — индийский фильм [2 серии] «ДОЛГАЯ РАВИЛУКА». Начало: 17, 20 часов.
Коопзавпротом закупает от населения мясо по следующим ценам за 1 кг убойного веса: свинина — 15 рублей, говядина — 17, баранина — 17, кур — 15, гусь — 15, утки — 14, кролика — 13, сало свиное — 10 рублей.
За 1 кг живого явса: ИРС — 81 рубль 50 копеек, средняя мин. — 77 рублей 40 ко-

пеек, ниже средней — 6 руб. 20 коп., топчак — 5 руб. 50 коп., свиной — 11 руб. 40 копеек, хряки — 8 рублей, кролики — 9 рублей, масло коопное — 15 рублей. Выходное сырье: обрезь хлопчатобумажная, тряпье Х/Б за 1 кг — 40 коп., тряпье шерстяное — 55 коп., тряпье стеганое — 30 коп. Тел. для справок: 2-27-32, 2-22-64.
ДИРЕКЦИЯ.

Вашему государственно-му кооперативному предприятию «Яйрапроммхимтранс» на время отопительного сезона требуется котелар. Обращаться: ул. Строителей, 40.
АДМИНИСТРАЦИЯ.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.
Тираж 1372 экз.
Объем 11 п. л.
Индекс: 51954.
Цена 5 коп.
Заказ 3053.
Газета подписанат 29 ноября в 13.15 час.
Учредители: коллектив редакции и районный Совет народных депутатов.
Адреса учредителей: 652400, р. п. Яя, ул. Советская, 8 (редакция); ул. Советская, 17 (райсовет).
Газета выходит с ноября 1991 года.
Редактор Ю. Г. ГЛАДЫШЕВ.
Газета печатана в Яйской районной типографии.
Адрес типографии: 652400, р. п. Яя, ул. Советская, 6.